

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru an
rătăși și întreprinderi anual lei 120000

Conferința păcii

Anglia renunță la despăgubiri din partea Italiei

Revendicările bulgare asupra Traciei au prădus stoparea — Revendicarea
Cehoslovaciei este sprijinită

— Noui masuri pentru accelerarea lucrărilor —

PARIS, 10. — Postul de radio
Londra transmite următoarele asu
pra lucrărilor de ieri ale conferin
ței de pace:

Marea Britanie a informat con
ferința de la Paris, că nu inten
ționează să pretindă Italiei pla
ta despăgubirilor cifrate la
2800 milioane lire sterline, cifră
care reprezintă pierderile ma
teriale reale suferite de Marea
Britanie nepunând la socoteală
viețile omenești care nu pot fi
plătite.

D. Hall, delegatul Britanic, a a
rătat că va cere satisfacție Italiei
în cadrul limitelor strânte
ale articolului 69 din tratatul de
pace, și că fixarea acestor su
me reprezintă numai o balanță
între pierderile reale ale Mării
Britanii în comparație cu despă
gubirile cerute de celelalte na
țiuni Italiei.

COMISIA TERITORIALĂ PENTRU BULGARIA

Comisia politică și teritorială
pentru Bulgaria a luat în discu
ție revendicările acesteia în ce
privește Tracia de Apus și Iesira
la Marea Egee.

Răspunzând la pretențiile asu
pra Traciei, delegatul Britanic
și-a manifestat mirarea că ase
menea chestiuni pot fi aduse în
fața unei comisii serioase. De

Cazul Greciei în siliul de

NEW-YORK, 10. Postul de ra
dio Londra anunță:

Consiliul de Securitate s'a în
trunit ieri seară spre a continua
discutarea plângerii Ucrainei în
potrivă Greciei.

Primul a luat cuvântul delega
tul Australiei, care a cerut res
pingerea plângerii ucrainiene.

A vorbit apoi delegatul State
lor-Unite, care a respins acuza
țiile ucrainiene, care afirmă că ple
biscitul din Grecia a fost falsifi
cat. În continuare delegatul a
merican a cerut respingerea plin
gerii și în ce privește faptul că
Grecia constituie un pericol de
război în Balcani. Nu se poa
te crede că o țară secătuită de
război și care suferă încă de
foame se pregătește de război

legatul Africii de Sud a numit
revendicarea bulgară asupra Tra
ciei drept o limită a îndrănelii.

RENDICAREA CEHO SLOVACIEI

Comisia politică și teritorială
pentru Ungaria a luat în discuție
revendicarea Cehoslovaciei a
supra unui teritoriu de 100 km. p.
din fața portului Bratislava. În
majoritatea lor, delegații au spr
jinit cererea Cehoslovaciei.

O CLAUZĂ REFERITOARE LA ROMANIA

O clauză referitoare la Româ
nia și anume aceea referitoare

Alimentele scad și ele progresiv în Statele Unite

NEW-YORK, 10. — Postul de radio
Londra anunță: În cursul zilei de ieri
la bursa din New-York, scăderile ca
re au continuat în zilele din urmă au
ajuns un punct foarte jos. Acțiunile
au suferit scăderi între 1—11 do
zari. Se precizează că pierderile înregistra
te în cursul unei săptămâni la bursa
din New-York se cifrează la 22.000
milioane dolari. În legătură cu cauzele
acestor scăderi se arată că ele s'ar
datora în primul rând grevei marina
rilor și unor svonuri după care greva
ar urma să fie mărțită prin forță,
ceia ce ar determina izbucnirea grevei
generale. De altfel datorită faptului

desbaterea Con Securitate

împotriva a cinci puternici ve
cini ai ei.

S'a dat apoi citire scrisorii Al
baniei pentru a fi admisă să și
spună cuvântul în chestiunea
Greciei. După o scurtă discu
ție, chestiunea a fost pusă la vot
și admisă cu 9/1 voturi.

Luând cuvântul delegatul Al
baniei a arătat atrocitățile pe
care bandele de teroriști grecești
le exercită asupra albanezilor
cum și acțiunea trupelor de gra
niță grecești împotriva Albaniei.
Delegatul albanez și-a încheiat
expunerea spunând că dacă Gre
cia nu renunță la pretențiunile
asupra Albaniei de Sud, va fi
vănare de sânge.

După aceasta, consiliul și-a a
mănat lucrările pentru azi.

la asigurarea drepturilor privi
toare la bunurile industriale, ar
tistice și literare prevăzute în
anexa nr. 4, a fost aprobată pe
bază de reciprocitate.

ACCELERAREA LUCRĂRI LOR CONFERINȚEI

S'au anunțat ieri că noui măs
uri de accelerare a lucrărilor au
fost luate și anume toate amen
damentele referitoare la Triest
sunt în discuția adjuncțiilor, iar
pentru a se câștiga timp, tra
ducerile nu vor mai fi citite în
ședință, ci vor fi distribuite în
ainte.

că grevele marinarilor i s'a alăturat
și greva soferilor de autocamioane din
New-York lipsa de alimente de pe
piață începe să se resimtă foarte mult.
Pe lângă scumpirea progresivă a ali
mantelor, se pare că în cursul zilei de
azi foarte multe magazine de alimen
te vor trage obloanele, nema mai având
ce vinde.

Când vor fi semnate tratatele de pace ?

Amânarea adunării generale a or
ganizației națiunilor unite pentru data
de 23 Octombrie, pune în discuție o serie întreagă de probleme legate di
rect de tratatele de pace și discuțiunile care au loc actualmente la Paris.

Pentru noi, Români, care am obținut consfințirea articolului 2 prin care
întreaga Transilvania, fără nici o știră de bine, sau „reciprocitate de frontieră” ne
este recunoscută, greutățile nu sunt încă îndepărtate. Corespondenții de
presă sunt unanimi în a recunoaște că în linii generale caracterul conferin
ței de la Paris este unul politic și economic nu juridic. Recunoașterea fron
tierelor de vest este în sine un act politic, fiindcă din punct de vedere juridic
nu credem că cineva s'ar fi îndoit de justetea punctului de vedere ro
mânesc asupra integrității teritoriale a Transilvaniei, indiferent de declara
țiile care se mai fac în anumite părți mai mult sau mai puțin situate la
vest de țara noastră.

Dar aceasta nu este tot. Clauzele economice de abia acum vor trece
pe ordinea de zi. Ele vor suscita discuțiuni și lupte de poziții categorice.
Fără a anticipa asupra caracterului lor, este desul să spunem că ele vor
deschide probleme complexe.

În al treilea rând, va urma chestiunea navigației pe Dunăre, o altă pro
blemă spinoasă, tocmai fiindcă părțile sunt împărțite.

Dacă aceasta este situația în ce privește țara noastră, desigur că sub
alte aspecte, problemele specifice ale fiecărei țări vor necesita desbatere
tot atât de palpantă.

Trecând acum peste cadrul problemelor care se pun celor cinci țări
foste inamice, și considerând că așa cum războiul a fost indivizibil, pacea
va trebui să fie la fel de indivizibilă, rămân, înainte de a se stabili o pace
definitivă concretizată prin semnarea de tratate, problemele Germaniei și
Austriei, două țări fără reglementare a juridică, politică și socială a stării
lor nu se poate trece la o reconstrucție generală.

(Continuare în pag. 4-a)

D-nii Rădăceanu, Șerban Voina și Rosetti s'au înapoiat de la Paris

BUCUREȘTI, 10. — Postul de
radio București anunță că, ieri
seară au sosit pe aerodromul
Băneasa, venind cu un avion de
la Paris, d-nii Lothar Rădăceanu,
și Șerban Voina, din delegația
la Conferința de Pace a Româ
niei, precum și d. Rosetti, recto
rul Universității din București.

Prezentarea recruților din seria 2-a

ARAD. — Cercul Teritorial aduce la
cunoștința tinerilor contingentul 1946
seria II-a în termen și celor art. 16
și 16 R. E., precum și a familiilor a
cestora următoarele:

1. În conformitate cu Instrucțiunile
M. St. M. Nr. 306.500 din 5 Septem
brie 1946, termenul de prezentare al
tinerilor din seria II-a a contingentu
lui 1946 a fost redus la cinci zile, du
pă care cei neprezenți vor fi dați
„nesupuși”.

2. Tinerii contingentul 1946 art. 16
și 16 R. L. R., care nu au obținut a
mânarea pentru studii se vor prezen
ta la încorporare odată cu seria II-a,
adică la 15 Septembrie 1946, urmând
ca până la stabilirea modului de pre
gătire a tinerilor pentru a deveni ofi
țeri, subofițeri sau maistri militari, să
fie instruiți la categoria trupelor.

Informațiuni

— INSCRIERILE LA ȘCOALA PRIMARA DE STAT, No. 9 GERMANA. Școala primară de Stat No. 9 germană din Arad va funcționa și în acest an școlar, în localul școlii primare Nr. 13, strada Mărășești Nr. 34. Școala va fi încadrată cu învățători germani și români, elevii având posibilitatea de a se instrui în ambele limbi. Toate școlile primare din Arad au primit ordin de la Inspectoratul școlar ca pe toți elevii germani să-i îndrumeze la școala germană. Invităm deci pe această cale părinții să-și înscrie copiii la școala noastră între orele 9-12 din 2 până la 10 Septembrie a.c. în localul școlii primare de stat Nr. 13 din Arad. Școala va funcționa cu șapte clase. Se primesc și elevi români. Dacă școala nu va avea numărul de elevi cerut de lege, va fi închisă și germanii nu vor mai avea posibilitatea să-și instruiască copiii în limba maternă.

— INSCRIERILE LA CONSERVATORUL DE MUZICA. Conservatorul de muzică a început înscrierile pentru noul an școlar. Inscriseri și informații la Direcțiunea Conservatorului str. E. Piscopiei No. 4, în fiecare zi între orele 16-18.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI DIN ARAD. Pe toți membrii săi care sunt în relații cu cotizațiile să le achite până la data de 15 Septembrie a.c. în caz contrar, conform Statutelor Sindicatului, vor fi șterși din evidența membrilor.

INVITARE

Toți membrii ale Partidului Social-Democrat se invită pe a seastă cale la adunarea organizată de UFM pentru ziua de 10 Septembrie c.r., orele 17, la sediul PSD din str. Noia 8.

Economatul I.F.A. caută spre cumpărare o mașină de frământat aluat

Cinema Forum

Tel. 20-10 Repr.

Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9.

Cele două nopți ale Mariel

cu Szilagyî Szabo Eszter, Csontos István, Col. Letabár

SAVOY

Tel. 23-22 Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI:

Minunatul film american

LEGIUNEA ALBA

cu cele mai frumoase vedete ale ecranului: CLAUDETTE COLBERT, PAULETTE GODARD și VERONICA LAKE

CORSO

Tel. 23-04. Sămb. și Dum. seara 8 Repr. 3, 5, 7 și 9. Dura. 11.30 Marțea

Cel mai frumos film american Producția 1946. O comedie minunată **ITI AMINTEȘTI** cu: Claudette Colbert J. Payne.

A R O

Tel. 04-05

Repr.: 3, 5; în grădina la 7 și 9.

Duelul mortal

De JOI, marele film românesc: **DOUA LUMI ȘI O DRAGOSTE**

O armă a războiului împotriva foamei

Ce este U. N. R. R. A. ?

Viața, moartea și moștenitorii săi

Presa a vorbit mult despre a cincea sesiune a consiliului U.N.R.R.A. care s'a ținut la Geneva în Palatul Națiunilor. Ea a publicat note biografice despre dl. La Guardia, eminentul director general al acestei instituții umanitare. Ea a comunicat ecourile ședințelor sale a căror atmosferă este mai mult anglo-saxonă decât internațională și mai mult americană decât anglo-saxonă.

Dar ocupându-se cu aceste subiecte așa de variate și interesante, presa nu s'a apăsat îndesul poate asupra mizeriei țării năme pe care a usurat-o și mai trebuie să usureze U.N.R.R.A. Fără îndoială că subiectul nu-i atrăgător, dar este dintre celele asupra căreia omul trebuie să se aplece, mai ales după cele două războaie mondiale, și mai ales într-o țară care, în cursul lor, a jucat rolul Samaritanului.

SCOPII UMANITARE AL UNRRAEI

Metoda războiului total, aplicat dela începutul ostilităților, de către Germania care s'a folosit mai ales de tactica devastărilor complete, a politicii de înfometare și a deportărilor în masă a distrugerii industriei și a mijloacelor de transport, și a avut ca urmare, în 39 de țări din Europa și Asia, ridicarea oricărei posibilități de ajutorare a populațiilor în mizerie și imposibilitatea de însănătoșire a economiilor naționale ale acestora

UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Glădeanu
Calea Dr. A. Suciu nr. 45.
Camionaj, transporturi și expediții.
Telefon: 24-45.

fără un ajutor din afară. UNRRA a fost deci organizată spre a crea o rezervă de aprovizionare și spre a oferi servicii aceluia dintre aceste țări care cereau un astfel de ajutor și dovedeau necesitatea lui.

Ne vom da seama de importanța ajutorului dat acestor țări, dacă vom avea în vedere că valoarea mărfurilor expediate se repartiza la sfârșitul anului 1945 în felul următor (în milioane de dolari, inclusiv cheltuielile de transport): Grecia 356, Albania 28, Austria 91, Jugoslavia 432, Polonia 474, Cehoslovacia 276, Elveția 60, Ucraina 188, Ungaria 4, Finlanda 2, insulele Dodecanez 36.

Din suma totală destinată de UNRRA aprovizionării până la sfârșitul lui 1945, aproape 33 la sută au fost cheltuite pentru produse alimentare, 30 la sută pen-

tru stoffe, textile și încălțăminte, 24 la sută pentru mărfuri industriale, 13 la sută pentru furnituri agricole și medicale.

În 1945 a trebuit să fie destinată o și mai mare parte 50 la sută pentru alimentație, rămânând astfel 24 la sută pentru furnituri industriale și agricole, 21 la sută pentru îmbrăcăminte, iar restul pentru furnituri medicale și sanitare.

Cu concursul a mai mult de o mie de medici, infirmieri, îngineri sanitari și alți specialiști dintre cei 10.000 de funcționari ai UNRRA-iei, aceasta a instalat în toate țările aflate în mizerie 1066 de spitale complete, 1000 de centre de distribuție a laptelui și tot atâtea creșe, adăposturi și centre de asistență socială pentru copii.

(Continuare în Nr-ul de mâine)

SPORT

Gloria debutează Duminică în Divizia B

În Divizia B, serie I-a va debuta Duminică Gloria, care se va deplasa la București. În cadrul acestei etape se vor disputa următoarele meciuri: AMMEFA — Electrica CAM — CFR Arad, Unirea Tricolor — Gloria, CFR T-Severin — Politehnica „23 August” — CFR Craiova SSMR — Răsăritul, CFR Simona — Venus, Casa-mentul după al doilea tur, s'a format în felul următor:

Venus	2	2	—	11	3	4	
AMMEFA	2	2	—	6	2	4	
CFR Arad	1	1	—	7	1	2	
U. Tricolor	1	1	—	2	1	2	
Politehnica	2	1	—	1	9	4	2
CFR Simona	2	1	—	1	7	8	2
„23 August”	2	1	—	1	3	4	2
CFR T-Severin	2	1	—	1	3	3	2
Electrica	2	1	—	1	3	6	2
Gloria	—	—	—	—	—	—	—
CFR Craiova	—	—	—	—	—	—	—
SSMR	2	—	—	2	4	11	—
CAMT	2	—	—	2	1	4	—
Răsăritul	2	—	—	2	2	11	—

ETAPA A PATRA ÎN DIVIZIA A

Duminică se va disputa a patra etapă a Diviziei Naționale A, în care sunt programate următoarele jocuri: București: CFR București — Jiul, Juventus — Universitatea, Arad: ITA — Dornășeni, Ploiești: Prahova — Carmen, Cluj: Ferar — UDR, Timișoara: CFR Timișoara — Cozanul, Craiova: FC Craiova — Târnăveni, Patria (Chibneau-Cris) — Șoimii (Păcoca) 2:0 (0:0).

La Chibneau-Cris s'a disputat Duminică în cadrul campionatului rural

matchul de fotbal dintre Patria Șoimii la care gazdele fiind net superioare au învins cu scorul de 2:0 (0:0). În urma rezultatului, echipa Patria care și-a continuat seria victoriei are șanse să fie campiona categoriei Mureș.

S-au evidențiat dela Patria dr. Ojost care a marcat ambele goluri Lupas, Popo, Demareanu, Jeliček și Costic. Dela învinși portarul A. Condus și Craveiz.

Botez (Sparta) a câștigat campionatul de gimnastică

Duminică s'a disputat în sala de gimnastică a liceului Moise Nicoară campionatul de gimnastică a orașului Arad, la care au participat cei mai buni concurenți a cluburilor Astra, Sparta, CFR, Teba și ITA. Rezultatele la bărbăți au fost următoarele: În concursul compus din 6 probe: 1. Botez Mihai (Sparta) 99.61 puncte; 2. Valcu Mihai (Astra) 92.70 puncte; 3. Fărcuța Dumitru (Sparta) 91.40 puncte.

În concursul femeilor, compus din 4 probe: 1. Dna Fărcuța (Sparta) 78 puncte; 2. Czukros Irina (Teba) 72 puncte; 3. Păcheșan Irina (CFR) 25.9 puncte.

AVIZ!

COOPERATIVELE ȘI LAPTĂRIILE care se ocupă cu fabricarea caseinei, sunt invitate în interes propriu, să se prezinte în ziua de VINERI, 13 Septembrie a.c., la orele 10 a.m., în str. Virginia Hortan 13, Arad.

ROYAL

Tel. 19-33 Repr.: 3, 4.30, 6 în sală seara la 7.30 și 9 în grădina.

Momentele unei învățătoare

cu: ROSVAY KATALIN

URANIA

Tel. 12-32 Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI: Prima dată la Arad o excelentă comedie muzicală americană

NO, NO, NANETTE cu: Ana Neagle, R. Jung, Richard Carlson

Plaga spărgătorilor face ravagii în oraș

ARAD. — Eugen Kahan, din Arad, str. Kogălniceanu 15, s'a prezentat ieri dimineață camerei de inspecție a Chesturii reclamând că în cursul nopții, prin forțarea geamurilor necunoscuții au pătruns într-o cameră a lui dintr-o sală, devalizând-o complet de lucruri în valoare de 15 milioane lei.

— Tot în cursul nopții, de ieri prin escaladarea unor geamuri răufăcătorii au intrat în locuința drului Vățian din str. Cicio Pop 2, de unde au furat toată garderoba și toate lucrurile de valoare găsite în locuință. Pagubele se cifrează la zeci de milioane, lei. Drul Vățian lipsea de acasă, aci fiind numai servitoarea care a uitat să închidă geamurile, iar hoții s'au folosit de această ocazie.

— Sâmbătă seara pe la orele 9.30 când medicul dr. Ștefan Poșgay din str. Mocioni 17, lua masa împreună cu familia în anticameră, când geamurile locuinței deschise necunoscuții au pătruns în casă și au devastat un dulap, de unde au furat haine, lenjerie.

Adunarea generală a Comitetului Local Arad

În ziua de 13 Sept. a.c. Comisia Locală a Sindicatelor Muncitorești Unite din Arad, ține adunarea generală cu toate Comitetele Sindicale, Comitetele de fabrici, bărbății de încredere, Comitetele de producție, Comitetele de control.

- Vor lua cuvântul:
- Tov. Domn Aurel, președintele Comitetului Local.
 - Tov. Balica Mihai, secretar Regional al S.G.M.
 - Tov. Rother Ladislau, aj. secretar al Comitetului Local.
 - Tov. Ilica Maria, resp. resortului de muncă.
 - Tov. Muntean Dumitru, resp. resortului economic.
 - În limba Maghiară vor vorbi:
 - Tov. Lupău Ioan, secretarul Comitetului Local.
 - Tov. Pășcuț Carol, responsabil de resortul producție.
- Prezența obligatorie.
Adunarea va avea loc în sala Palatului Cultural în orele 16 (4 d.m.)

Vizitați
SECȚIA DE CĂRȚI la
„Libertatea Poporului”
Au sosit cele mai noi ediții ale editurii PSD

Comunicat

PENTRU TOATE SECȚIUNILE P.S.D. DIN JUDEȚ.

Toate secțiunile Partidului Social-Democrat din comunele aflătoare pe teritoriul județului Arad, care nu au trimis încă „Darea de seamă administrativă”, întocmită pe data de 31 August a. c.,

Sunt rugate a ne trimite aceste formulare completate în 3 exemplare, imediat, la sediul PSD, str. Moria nr. 8

Data fiind urgentă acestor lucrări, tovarășii președinți și secretari sunt direct răspunzători de neexecutarea la timp a acestor dispoziții.

SECRETARIATUL

incălțăminte, etc. în valoare de 12 milioane lei.

În toate cazurile organele biroului judiciar au început cercetările pentru identificarea și prinderea infractorilor.

— Pedagoaga Valerica Zse Costin de la liceul Ghilba Birta, când a ajuns într-o seară a zilelor trecute acasă, a observat că toate hainele din garderoba sa lipsesc. Numita a reclamat cazul poliției, de unde, comisarul Meșter făcând cercetările de rigoare, a reușit să aresteze pe Maria Somogyi născ. Nagy, din Oradea, cunoscută hoasă, autoarea furtului. Asupra hoștei a fost găsit, o parte din lucrurile furate care au și fost prodate păgubașei. Cercetările continuă pentru găsirea restului lucrurilor.

7.000 lei kg. carne de vită și 14 000 lei kg. carne de porc

ARAD. — Eri s'au fixat în cadrul consiliului politic dela Primărie noi prețuri ale cărnii și anume:

Carnea de vită lei 7000, carnea de porc lei 14 000, salamul între 18 și 26.000, slămina 22.000 lei.

Ordonanța va apare în cursul zilei de azi.

În ce privește vinul servit la

O delegație a U. S. I. C.-uui la noul administrator financiar

O delegație a USIC-ului având în frunte pe d-nii Soreanu, Albu, Ghilșă, Divin și Eugen Bartok, s'a prezentat ieri noului administrator financiar Jacques Popescu.

Luând cuvântul d. Albu a urat noului administrator financiar al județului, bun venit, arătând că și în viitor comercianții orupai în USIC vor căuta să sprijine eforturile guvernului. D. Albu a arătat în continuare că micii industriași și negustori înțeleg

Prin reforma agrară numeroși Moși au scăpat de mizerie

ARAD. — Aplicarea reformei agrare la arei peste 2000 îndreptățiți din plasa Hălmăgiu cu toate greutățile de până acum merge spre desăvârșire.

Aproape 50 la sută din îndreptățiți sunt deja împroprietăriți în

Să înceteze specula dela măcelării Specială la carne și la mezeluri - Lipsă la cântar - Prea multe oase

ARAD. — Ca întotdeauna după război, moșii oamnicilor a scăzut iar mentalitatea lor a suferit schimbări profunde. Lucrul acesta se observă pe toată linia, dar mai cu seamă în viața comercială. Acest lucru se dovedește faptul că tot aceleași alimente sau tot aceleași fructe sunt la un preț comercial mai scumpe cu 20-25% decât la alții. Constatarea e valabilă și la măcelării din localitate. Sunt măcelari, mai ales din străzile mărgărețe, care vând mezelurile cu 28-30.000 lei kgr., a căror preț general este de 20.000 lei kgr. Am primit mai multe plângeri că la măcelăria Buca din str. Episcopul Radu s'a vândut 100 gr. mezeluri cu 3000 lei, în loc de 2000 lei. Dealtfel Vișeu la Gbor

vigele au fost vândute cu 3000 lei kgr., viț, preț care în ultimele două săptămâni nu a oscilat prea mult. Cu toate acestea până acum măcelării au vândut carnea de viț cu 12.000 lei kgr., iar acum, unii măcelari vând carnea de viț cu 8-10-12.000 lei. În felul acest o mare parte a măcelării realizează câștiguri fantastice pe spina reea muncitorilor și amfalaților particulari. Aceiași situație se prezintă și în ce privește carnea de vită. Vițai se vând la prețuri de 4-4.500 lei kgr., viț, iar carnea este vândută la 14.000 lei kgr. Sunt însă unii măcelari care nu se mulțumesc nici cu aceste câștiguri, ci înșeală și la cântar, dând lipă la cântar sau în loc de 200 gr. dau 300 gr. os la kgr. În felul acesta realizează încă un câștig ilegal de cel puțin 10%.

E de dorit ca autoritățile competente ar lua cete de mai sus în considerare și ar proceda la un control sever asupra activității unor măcelari.

ROMANIA
MINISTERUL JUSTITIEI
Comisia pentru constatarea Condițiilor de Naturalizare și Reconoștere

Dos. No. 737-Nat-946.

De Iuliu Szegat, domiciliat în Arad, str. Vasile Goldiș No. 9, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se recunoaște cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar de profesie în. Iulian, născut în com. Monerabara, în anul 1890, de religie mozaică, venit și stabilit în țară în anul 1920.

Conform art. 19 din legea petiționarului la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința acelor care ar voi să facă împlinire, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

P. conf.
E. Balcu

D-soara RICHTER VIORICA
și
D-I BOTEZATU GHFORGHE
junior — lozodini

Bilca publicitate

APARTAMENT cu 3 camere moderne în casă particulară aproape de fabrica de vagoane, de închiriat. Telef. 28-03.

PRIMESC 3 elevi sau elevi în gazdă. Doamna Balasa 63.

CAUTAM voiajor pentru Ardeal la articol introdus. Adresa Coghăniceanu 28.

PIERDUT livret militar, Buletinul Bir. Populației, Chitanțe Cam. Comerț Arad, pe numele Mișcov Traian. Găsitorul este rugat să le predea contra recompensă, Ofic. Aprov. CFR Arad (lângă Primărie).

Sâmbătă 14 Septembrie are loc Serata Federației Democrate a Femeilor din România, Filiala Arad, în grădina „MONTE CARLO” (LIDO)

Adunarea membrilor PSD dela Teba

Ieri, la orele 17, a avut loc o mare adunare a muncitorilor socialisti, dela fabrica Teba, la sediul PSD, org. județeană.

Din partea comitetului PSD, a participat tov. A. Cercel, secretar județean.

Tov. Cercel, arată importanța femeii în viața politică, mai ales a femeilor muncitoare. Datorită noui legi electorale, femeia a primit drepturi egale cu bărbatul. Ea poate alege și poate fi aleasă.

Pentru a putea să-și îndeplinească bine și cu folos drepturile politice, ea trebuie ca să nu mai stea ca simplă spectatoare la frământările politice prin care trece întreaga omenire și în care se decide și soarta ei, și să intre activ în munca și lupta politică pentru înlăturarea drepturilor câștigate și cucerirea unei vieti mai bune pentru întreaga omenire.

PSD, a luptat și luptă pentru emanciparea femeilor și mai ales a celor muncitoare. El începe să susțină toate deciziile juste ale femeilor.

Trecând apoi la analiza rolului și importanței pe care femeia o are în actuala luptă electorală, tov. Cercel arată că femeia prin constituția ei psihică este întotdeauna un element care luptă pentru o viață mai bună, excluderea războaielor și asigurarea unui viitor mai bun copiilor ei.

De aceea, ea trebuie să fie alături de acele partide, care au în programul lor toate aceste dorinți ale lor și să lupte alături de ele, mai ales de Partidul Social Democrat, fiindcă numai astfel, aceste dorinți se vor transforma în realități.

Incheie spunând: „Victoria Blocului Partidelor Democratice, este victoria tuturor celor care năzuiesc la o viață mai bună și liberă și în primul rând este victoria femeilor, care au luptat și luptă pentru acest lucru.”

Formarea Frontului Unic Muncitoresc al Tinerețului dela Atelierele C. F. R.

Ieri la orele 16 s'a constituit F. U. M. al T. la Atelierele CFR.

Din partea comitetului județean al U.T.S., a participat tov. M. Berbeca care arată tinerilor muncitori rostul F.U.M., care în primul rând are misiunea de a face ca tineretul muncitoresc din cele două organizații să nu se mai privească cu dușmănie și să lupte unul împotriva celuilalt, ci străduindu-se în F.U.M. al T. să facă acțiuni comune, unde muncind cot la cot și luptând împotriva aceluiași dușman, să se unească tot mai mult.

Din partea comitetului județean al T. P. a participat tov. Tatu, care arată importanța creerii F.U.M. al T., arătând că în toate acțiunile tinerețului muncitoresc F.U.M., trebuie să fie motorul lor.

După aceasta, se trece la formarea comitetului de F.U.M.

Ultima oră

„România a devenit obiectul unei acțiuni concentrate a trusturilor”

— Scrie ziarul „Humanité” —

PARIS, 10. — Postul de radio București anunță: Ziarul „Humanité” din Paris, ocupându-se cu situația econo-

95 la suta din populația Bulgariei a votat contra monarhiei

Duminică se va proclama republica

SOFIA, 10. — Postul de radio București anunță: În conformitate cu comuniatul dat de ministrul de interne bulgar, în cursul plebiscitului de duminică au fost exprimate 4.100.103 voturi. Din aceste 3.801.816, adică 95 la suta, au fost date în favoarea republicii, iar 179.175 voturi pentru monarhie, și 119.168 buletine albe.

Rezultă deci că populația bulgară a votat pentru un regim republican. Plebiscitul a decurs în cea mai deplină ordine.

Alte știri din Sofia anunță că în urma acestui rezultat, republica bulgară va fi proclamată duminică 15 Septembrie când prerogativele reginei încetează, respectiv trec asupra pre-

sidenției Sobjanței. Aceasta va pregăti constituția.

Prin votul de duminică, regele Simeon în vârstă de 9 ani, a fost detronat. El s'a urcat pe tron după ce tatăl său, regele Boris a murit în împrejurări misterioase după ce se înapoiază dintr-o vizită făcută lui Hitler.

Greva marinarilor americani ridică grave probleme economice în Statele Unite

NEW-YORK, 10. — Postul de radio București anunță: Din cauza grevei marinarilor, peste 3000 vase americane sunt blocate în porturi. Nici un vas nu a putut părăsi porturile americane. Apelul făcut de UNRRA pentru a se permite vaselor sale încărcate cu produse destinate Europei, să fie lăuate să plece, a fost respins de marinari.

În legătură cu greva marinarilor ziarul „Times” din Londra scrie că președintele Truman se găsește într-o situație foarte grea. Dacă acceptă majorarea salariilor cerută de marinari, cade întreg planul de stabilizare al prețurilor și salariilor. Dacă în să greva marinarilor continuă, situația va deveni mai grea decât

în timpul grevei dela căile ferate.

Șoferii de autocamioane din New-York sătărându-se la greva marinarilor, toate transporturile destinate orașului, sunt în suferință. Din primul moment au suferit ziarele care au fost nevoite să-și reducă numărul paginilor și să renunțe complet la paginile de publicitate.

Știri polițienești

Azi noapte pe la orele 3, în Piața Avram Iancu s'a înregistrat o tentativă de tâlhărie, împotriva lui Vasile Boicu și soției sale, care dormeau pe piață. Numiți au venit din Bucovina ca să cumpere porumb și intrucât nu aveau unde dormi, s'au culcat în liber pe piață. Pe la orele trei, Boicu a observat că cineva îl pipăiește încercând să-i bage mâna în buzunar și la piept. A apucat mâna, dar agresorul i-a dat un pumn în cap. Boicu însă nu s'a lăsat și a început o bătaie în cursul căreia toată lumea ce era în piață a fost alarmată și cu ajutorul acestora agresorul a fost făcut inofensiv și predat poliției, unde s'a constatat că e vorba de Ionel Dima din Arad. Asupra sa s'a găsit 215.000 lei. Cercetările continuă.

Eri după amiazi pe la orele cinci, la ofițerul de serviciu al poliției a fost adus un copil de 2-3 jumătate ani, găsit în calea Șaguna. Copilul a fost internat la azilul de copii. Copilul nu știe să vorbească. Semnalmentele sunt următoarele: blond, pantaloni albaștri, cămășuță albă cu mâneci scurte. Părinții îl pot ridica dela azilul de copii.

Politica Cehoslovaciei față de germani și unguri

PRAGA, 10. — Postul de radio București anunță: Într-un discurs rostit ieri d. Beneš președintele republicii Cehoslovaciei a declarat că unguri și germanii din Cehoslovacia trebuie să se înapoieze acasă. Vorbind despre Polonia președintele Beneš a spus că Cehoslovacia dorește raporturi bune cu Polonia, însă nu admite nici un fel de revendicări asupra regiunii Teschen.

Când vor fi semnate tratatele de pace?

(Urmare din pag. 1-a)

Este foarte probabil că d. Byrnes, prin discursul rostit la Stuttgart, a lăsat să se întrevadă că d-sa ar dori să aducă în discuție situația celor două țări în fața adunării generale a națiunilor unite. Fiindcă d. Byrnes a spus nu numai probleme elucidate la Yalta și Potsdam, ci și altele care s'au născut din evoluția lucrurilor, probleme care nu puteau fi întrevăzute acum un an, un an și jumătate.

Ori problemele sunt interdependente. Nu se poate reglementa situația în vreo parte a Europei, fie în partea orientală, fie în partea occidentală, dacă Austria de pildă nu capătă un statut bine precizat și garantat de marile puteri. Pe de altă parte, contestând definitivarea graniței polono-germane, d. Byrnes a pus în discuție reglementarea relațiilor țării limi-

trofe cu Germania.

Rezultă în mod incontestabil, că prelungirea discuțiilor dela Paris și a mânărea adunării generale ONU vor aduce după sine și o amânare a semnării tratatelor de pace. Au început chiar să se audă voci, care preconizează că abia la Crăciun țările foste satelite vor fi puse în situația de a semna tratatele.

Răsturnând termenii unui proverb cunoscut, opinia publică dela noi trebuie să știe că o pace născută greu și mai târziu, este cu mult mai folositoare decât o pace superficială. Ori ce împacientare, orice bagatelizare în seamă a nu cunoaște datele problemelor și a pune superficialitate acolo unde mai mult ca oricând este nevoie numai și numai de seriozitate.

L. VOITA